

民生

海丝博览会上,广东脱贫攻坚成果将亮相

8月23日—26日,海丝博览会、广博会在广交会展馆同期举行

8月23日,为期4天的2019广东21世纪海上丝绸之路国际博览会、第27届广州博览会(以下简称“海丝博览会、广博会”),将在广州市中国进出口商品交易会展馆盛大开幕。现场分设“一带一路”沿线国家展区、粤港澳大湾区城市展区、国内省市展区3个综合展区,以及先进制造业、现代服务业、海洋经济等专业展区,展览面积近16万平方米,参展企业超过3500家。其间,还将首次举办广东省脱贫攻坚成果展,以“攻坚克难,决战决胜”为主题,打造广东脱贫攻坚图片展、广东脱贫攻坚实物展、消费扶贫线下体验区等3个展示区,推动被帮扶地区开拓海外市场。

■新快报记者 朱清海

亮点1

打卡“一带一路”沿线国家和大湾区城市

新快报记者了解到,本届博览会是海丝博览会自2014年创办以来,首次实现“一展”“一会”在广州会合。今年,博览会也首次设置了“一带一路”沿线国家展区,全面展示沿线国家整体形象和特色产品。这意味着,海丝博览会牵手广博会将共同提升国际化水平,着力扩大国际“朋友圈”,增强区域合作和国际交往功能。

值得一提的是,博览会还首次设置了粤港澳大湾区城市展区。其中,面积约600平方米的大湾区主题展区,将展示大湾区建设国际科技创新中心、加快基础设施互联互通、构建具有国际竞争力的现代产业体系、推进生态文明建设、建设宜居宜业宜游的优质生活圈、紧密合作共同参与“一带一路”建设、共建粤港澳合作发展平台等七大方面的发展规划。

本届论坛将首次举办院士论坛,邀请中国工程院、中国科学院、俄罗斯工程院、加拿大工程院的7位院士,探讨如何凝聚科技创新力量,促进大湾区协同发展,为“一带一路”建设提供科技支撑。还将邀请东南亚国家交通、航空等部门官员与我国航空业界企业进行对接,并现场展示新能源汽车、VR科技产品和智慧城市解决方案等我省创新成果,推动我省与“一带一路”沿线国家和地区开展更高质量的合作。渔业技术推介会,2019年珠三角冷链物流发展论坛。

亮点2

首次设置广东省脱贫攻坚成果展

8月23日上午,由广东省扶贫办、广州市人民政府共同主办的,以“攻坚克难,决战决胜”为主题的广东省脱贫攻坚成果展也将拉开帷幕。借助海丝博览会、广博会这一大平台,向世界展示广东省精准扶贫、东西部扶贫及对口帮扶、对口支援工作取得阶段性成果,进一步吸引全社会关注支持扶贫事业,积极推动被帮扶地区开拓海外市场。

新快报记者了解到,此次广东省脱贫攻坚成果展展区面积达10000平方米,重点打造了广东脱贫攻坚图片展、广东脱贫攻坚实物展、消费扶贫线下体验区共三个展示区。在广东脱贫攻坚图片展现场,参展客商及市民游客可以通过文字、500多张图片全面了解广东省在东西部扶贫协作、省内脱贫攻坚两大战场上取得的巨大成绩。

广东脱贫攻坚成果展和消费扶贫线下体验区,将会让参展者感到不虚此行。现场将展示推广全省对口帮扶、对口支援、对口合作地区脱贫攻坚的特色物产、旅游资源、产业合作成果。新疆的大枣、核桃、巴旦木,贵州黔南州的“都匀毛尖”、长顺绿壳鸡蛋,四川甘孜州的新鲜松茸,广东清远猴头菇、连山大米……广大市民可以现场体验、购买。

亮点3

老博会、餐饮展、渔博会联袂亮相

作为本届博览会的专题展和重要组成部分,第27届广博会养老服务综合展暨第三届中国(广州)国际老年健康产业博览会(以下简称“老博会”)将于8月23日至25日举行,是粤港澳大湾区养老行业的一次盛会。

在现代服务业展区,老博会以“海丝养老新机遇湾区健康再启航”为主题,分设智慧养老、医疗器械、康复辅助器具、适老化家居、智慧医疗与医养结合、养老机构、养生保健、健康及慢性病管理等11大主题,全产业链呈现老年健康和现代养老新模式新体验,搭建一站式国际养老产业展示交流贸易平台。展会现场还将开展产品免费体验、老年人健康义诊、爱心产品免费派发等惠民活动。

逛完了老博会,CCH广州国际餐饮连锁加盟展览会(简称“CCH餐饮连锁展”)也不容错过。中式餐饮、西式餐饮、时尚饮品、特色名吃、休闲食品等八个专题展区助力广州打造世界美食之都,也保证让您食指大动。在以“新时代,如何打造新餐饮连锁体系”为主题的行业高峰论坛上,将重磅发布《中国连锁餐饮产业发展趋势》的报告。

在海洋经济展区,第五届中国(广州)国际渔业博览会(简称“渔博会”)将在面积达25000平方米的展区,展示活鲜、冷冻水产、冷链配送、餐饮供应链全产业链。其间,现场除了海上丝绸之路沿线知名水产品牌将汇聚羊城之外,还将同期举办2019首届中国鲜活水产市场发展高峰论坛、2019中国国际智慧渔业发展峰会(广州站)暨智慧渔业技术推介会、2019年珠三角冷链物流发展论坛。

治理河湖打出“组合拳”

广州全市推行“河湖长+河湖警长”机制

“治水之所以难,一个重要原因就是违法排污、乱建猖獗,河湖警长这把‘利剑’,就是要发挥公安机关震慑的作用,为水环境治理工作保驾护航。”广州总结海珠区河湖警长制试点经验,将在全市推行河湖警长制,发挥公安机关侦查职能,形成“河湖长+河湖警长”机制的“组合拳”,打造警政警民合力治水新格局。

■新快报见习记者 蒋翰林 通讯员 赵雪峰



■通讯员供图

海珠经验:19名河湖警长河上“打黑”

“河长重在日常巡查和管理,河湖警长更侧重利用侦查手段有力震慑涉水违法犯罪分子。”广州海珠区公安分局食药环侦大队队长陈兀法介绍说。

2018年以来,海珠探索建立河湖警长制度,大力打击涉水违法犯罪行为,促使15条黑臭河涌中2条“长治久清”,6条

“初见成效”,7条“基本达到不黑不臭”。

按区域流域相结合,海珠将河湖划分责任区域,对接河长体系,建立“1+18+N”的河湖警长制,即1个区级河湖总警长,18个街道河湖警长及社区民警、巡逻民警、治安民警、刑侦民警等多个警种。由副区长、公安分局局长担任“区级

河湖总警长”,全区18个街道属地公安派出所所长担任“街级区域河湖警长”,实现“河湖长+河湖警长”机制的无缝对接,将公安执法力量融入水环境综合治理工作。

目前设有“河湖警长”的还有白云、从化、荔湾、南沙等区公安分局,成果显著。

全市推广:首先覆盖197条黑臭河涌

据悉,河湖警长制将首先覆盖全市197条黑臭河涌以及其他整治任务重、排污企业多的河湖,设置相应的河湖警长,明确区、镇河湖警长工作职责、考核

方式和奖惩机制。各区将统筹整合区公安、环保、水务、城管、工信等多部门执法力量,建立处置联动机制,对涉水违法行为打出“组合拳”,加大对涉水违法

犯罪的打击力度,强化涉水区域的巡逻守护,全力推动河湖警长工作制落地见效,为打赢水污染防治攻坚战提供坚强保障。

粤通卡线上办理合作银行增至8家

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 粤通卡报道 办理ETC越来越方便了,除全省近500家线下银行网点外,中国邮政储蓄银行广东省分行也开通了线上办理ETC渠道,车主用手机扫描邮储银行专属二维码,即

可免费申办安装粤通卡。至此,包括工行、农行、中行、建行、交行、招行和广东农信在内,粤通卡线上办理合作银行增至8家,广大车主办理和安装更方便了。

目前粤通卡线上办理渠道主要包

括:一是粤通卡营运单位联合电服公司官方渠道(“粤通卡ETC”微信小程序、粤通卡APP、粤通卡公账号);二是合作银行的小程序或APP;三是合作银行ETC办理专属二维码,包括:邮储、工行、农行、中行。

广州乡村振兴合作首批推出项目近200个

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗农宣报道 8月22日,广州市委实施乡村振兴战略领导小组办公室举行招商推介会,推介广州市首批173个乡村振兴合作项目,计划总投资额达250亿元,其中已达成投资意向的12个项目现场进行了签约。

首批合作项目来自广州番禺、从化、增城、南沙、花都、白云、黄埔等7个涉农区,涉及农业生产、农产品加工、农业旅游、文化旅游、民宿建设、乡村建设、服务设施等七个大类,涵盖了农业农村发展的一二三产业。

其中,首批推出的合作项目具有浓郁的岭南特色,有发展丝苗米、迟菜心、龙眼、荔枝等岭南作物生产加工,也有发展观赏鱼类、龟鳖类养殖业,还有发展岭南古村落、岭南特色小镇、岭南特色民居休闲旅游业。

乡村旅游相关项目共有102个,占全部乡村振兴项目比例近六成,除了常见的休闲观光、休闲农场等项目,还有新兴的研学旅行基地以及历史文化旅游项目。

产业园类合作项目共10余个,总投资额近70亿元。广州花都区拟建设中国-以色列(广州)现代农业科技示范园建设项目,白云区拟建设广东智慧农业产业融合孵化园项目。